

# Brez prostovoljskega dela bi družba propadla

## Socialni kapital Najbolj razvito področje civilne zaštite in gasilstva, najbolj inovativno pa področje socialnega varstva

Prostovoljsko delo ima na različnejših področjih velik pomen za razvoj in prihodnost. Prispeva k razvijanju obstoječih sistemov in vrednot solidarnosti ter k socialnemu in drugemu napredku družbe.

### MARIJETA NAREĐ

»Brez prostovoljstva, formalnega ali neformalnega, bi družba propadla. Prostovoljstvo je oblika socialnega kapitala in korektorja družbenih nepravilnosti, saj brani interese ogroženih, priklicanih in izključenih posameznikov ter aktivno, poleg tega pa izboljšuje kakovost življenja vseh posameznikov družbe,« poudarja Lenka Vojnovič iz Slovenske filantropije. Prostovoljsko delo je po njenih besedah zelo pomembno za razvoj in prihodnost. Prispeva k razvijanju obstoječih sistemov in vrednot solidarnosti ter k socialnemu in drugemu napredku družbe.

Sogovornica opozarja, da je prostovoljstvo močnejše na najrazličnejših področjih – od kulture, turizma in športa do družbene odgovornosti, zdravja, varovanja okolja ter vzgoje in izobraževanja. Prostovoljci lahko pomagajo tudi pri organizaciji dogodkov, promocijskih kampanjah in vodenju civilno-družbenih institucij. V tem smislu je najbolj razvito področje civilne zaštite in gasilstva, najbolj inovativno pa področje socialnega varstva.

### Informiranje tudi na usposabljanjih

Na vprašanje, kako lahko nekdo postane prostovoljec, Vojnovičeva odgovarja, da lahko vsi zainteresirani

sirani informacije pri Slovenski filantropiji pridobijo po telefonu, elektronski pošti, na spletni strani [www.prostovoljstvo.org](http://www.prostovoljstvo.org) ali osebno na njihovem sedežu. »Jljudje velikokrat nimajo jasne predstave, kaj vse bi lahko kot prostovoljci naredili, podcenjujejo svoja znanja in sposobnosti,« pravi in dodaja, da zato na Slovenski filantropiji organizirajo uvodna usposabljanja, na katerih manjšim skupinam približujejo prostovoljsko dejavnost.

Po njenih besedah se prostovoljstvo v Sloveniji krepi, saj se Slovenci odzivajo na vse več potreb. V državi je tako danes registriranih več kot 20.000 društev in nobene-ga izmed teh si ni mogoče predstavi-ti, brez prostovoljcev. Glede na raziskavo Inštituta RS za socialno varstvo so prostovoljci v slovenskih nevladnih organizacijah leta 2004 opravili 1,3 milijona prostovoljskih ur, kar ustreza obsegu dela 7125 polno zaposlenih delavcev. Po raziskavi Slovenske filantropije, ki je zajela več kot 2500 prostovoljskih organizacij, pa je bilo leta 2008 aktivnih 183.025 prostovoljcev, ki so opravili 14.694.588 prostovoljskih ur, poljsajuje sogovornica. Prostovoljci delajo najmanj 24 ur na teden. Njihov delovni čas je lahko zelo intenziven, denimo v času festivalov, lahko pa redno, denimo pri izvajanju učne pomoči dve uri na teden.

### V Sloveniji lama prostovoljsko tradicijo

Prostovoljsko delo postaja čedalje bolj organizirano, prednost tega pa stavlja na minimalnih kriterijev ter zaščiti uporabnikov in prostovoljcev. »Organizacija celotnega procesa prostovoljstva ni preprosta. Organizacije se morajo potrditi, da



Ljudje velikokrat nimajo jasne predstave, kaj vse bi lahko kot prostovoljci naredili, podcenjujejo svoja znanja in sposobnosti. FOTO TADEJ REGENT

najtejo prostovoljce in jih ohranjajo motivirane brez finančne stimulacije,« opozarja Vojnovičeva. V kam to Slovenijo uvršča glede na druge evropske države: »V Sloveniji ima prostovoljstvo neko tradicijo, čeprav se je tako kot v večini držav s preteklim socialističnim sistemom tudi pri nas dogajalo, da smo malce odmislili termin pro-

stovoljstvo. Vajalo je, da je prostovoljstvo povezano s kolektivnim dogajanjem in ni nič moderno. Sloveniji smo v resnici že tradicijono prostovoljci in radi delamo. Da bi se kdo pohvalil s tem, da je prostovoljec, pa je malo težje. Naša pripravljenost in neapatičnost se najboljši pokažeta v primeru naravnih ali drugih kriznih situacij,« je

### Za prostovoljstvo pomembna podpora države

Pri tem pojasnjuje, da je za prostovoljstvo pomembna podpora države, ki mora skrbeti, da skozi zakonodajo in predpise ne posega na področja, kjer se tkejo social-

ne mreže in vzgaja solidarnost. Slovenija je lani dobila zakon o prostovoljstvu, ki pomeni načelno priznanje pomena prostovoljstva. »Upamo, da ho prinesel nekaj spodbud, da bo tudi država bolj konkretno in dolgotrajno podprla organizacije, ki izvajajo prostovoljske programe,« pravi. Zakonu mora slediti še priprava nacional-

ne strategije na področju prostovoljstva, meni. Poudarja se pomembnost lokalnih skupnosti, ki podpirajo prostovoljstvo, in pomen njegove promocije, kar naj bi bil velik izziv tudi za medije.

»Vrednota prostovoljstva mora dobiti svoj prostor v okolju in biti cenjena,« poziva in dodaja: »Prostovoljcev ni nikoli preveč.«

# Kako delujejo odgovorne multinacionalke

## Korporativno prostovoljstvo Zaposleni ga lahko opravijo od štiri do 24 ur na leto – Pridobijo vsi: posamezniki, podjetja, nevladne organizacije in širša skupnost

Korporativnega prostovoljstva, ki so ga v Slovenijo prine-

ki, podjetja, nevladne organizacije so organizirali različne izobraževalne delavnice in izlete, starejše ki so se znašli v stiski.

nosti, ali pomagati posameznikom, ki so se znašli v stiski.

nevladne organizacije in širša skupnost

podjetja, nevladne organizacije in širša skupnost